Протокол № 11
заседания диссертационного совета Д 212.148.06
от 27.02.2015

Состав диссертационного совета утвержден в количестве 25 человек. Присутствовали на заседании 20 человек.
[bookmark: _GoBack]Повестка дня: представление к защите кандидатской диссертации соискателя Токова Родиона Руслановича на тему: "Формирование рыночно-ориентированных механизмов устойчивости Российской промышленности" по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) 

Председатель: д. экон.наук, профессор Еделев Дмитрий Аркадьевич
Присутствовали: д. экон.наук, профессор Еделев Дмитрий Аркадьевич, д. экон.наук, профессор Татуев Арсен Азидович, к. экон. наук, профессор Новоселов Сергей Николаевич, д. экон.наук, доцент Ашхотов Эдуард Юрьевич, д. экон.наук, профессор Булатов Алексей Ефимович, д. экон.наук, профессор Киселев Владимир Борисович, д. экон.наук, доцент Савватеев Евгений Витальевич, д. экон.наук, профессор Силаева Лидия Павловна, д. экон.наук, профессор Стрелков Евгений Вячеславович, д. экон.наук, профессор Фомин Павел Алексеевич, д. экон.наук, профессор Бородин Александр Иванович, д. экон.наук, профессор Галазова Светлана Сергеевна, д. экон.наук, доцент ЖанказиевАнзорХасанбиевич, д. экон.наук, доцент Керефов Мурат Анатольевич, д. экон.наук, доцент Нагоев Алим Бесланович, д. экон.наук, профессор Панаедова Галина Ивановна, д. экон.наук, профессор Паштова Леля Германовна, д. экон.наук, профессор Рагимов Фархад Идрисович, д. экон.наук, профессор Таранова Ирина Викторовна, д. экон.наук, профессор Шанин Сергей Алексеевич
Слушали: Председателя комиссии, созданной для предварительного ознакомления с диссертацией соискателя Токова Родиона Руслановича "Формирование рыночно-ориентированных механизмов устойчивости Российской промышленности" по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) д.э.н., профессора Фомина П.А.

Состав комиссии:
1) Фомин Павел Алексеевичпрофессор, д.э.н. Московский государственный университет пищевых производств 
2) Бородин Александр Иванович профессор, д.э.н. Высшая школа экономики
3) Паштова Леля Германовна профессор, д.э.н.Финансовый университет при правительстве Российской Федерации
Постановили:  
1.Принять диссертацию Токова Р.Р."Формирование рыночно-ориентированных механизмов устойчивости Российской промышленности" к защите.
2. Утвердить:
Ведущую организацию: 
Северо-Кавказский институт - филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации»
Назначить официальными оппонентами:
Семеновича Валерия Степановича – доктора экономических наук, профессора, ФГБОУ ВПО «Российский университет дружбы народов (РУДН)», кафедра «Экономики предприятия и предпринимательства», профессор кафедры      (г. Москва) 
Герасимова Алексея Николаевича– доктора экономических наук, доцента, ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный аграрный университет»,  кафедра статистики и эконометрики, и.о. заведующего кафедрой  (г.Ставрополь)
4. Назначить дату защиты – 15 мая 2015 г. в 16.00
5. Разрешить печать автореферата Токову Р.Р.  на правах рукописи.
6. Утвердить комиссию для подготовки проекта заключения по диссертации соискателя в следующем составе:
1) Фомин Павел Алексеевич профессор, д.э.н. Московский государственный университет пищевых производств 
2)Бородин Александр Иванович профессор, д.э.н. Высшая школа экономики
3) Паштова Леля Германовна профессор, д.э.н. Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова

7. Направить в Минобрнауки России текст объявления о защите
диссертации для размещения на официальном сайте в порядке, установленном
положением о порядке присуждения ученых степеней.
Результаты голосования: «за» -20, «против» - 0, «воздержался» - 0.

Председатель совета                	  	          Еделев Дмитрий Аркадьевич

Ученый секретарь совета           		          Новоселов Сергей Николаевич
