Протокол № 26
заседания диссертационного совета Д 212.148.06
от 15.05.2015

Состав диссертационного совета утвержден в количестве 25 человек. Присутствовали на заседании 19 человек.
Повестка дня: защита кандидатской диссертации соискателя Кертбиева Зубера Мусовича на тему: «Энергоэффективность российской промышленности: противоречивые тенденции и инструменты рыночных институциональных преобразований» по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) 

Председатель: д. экон.наук, профессор Еделев Дмитрий Аркадьевич
Присутствовали: д. экон.наук, профессор Еделев Дмитрий Аркадьевич, д. экон.наук, профессор Татуев Арсен Азидович, д. экон.наук, Нагоев Алим Бесланович, д. экон.наук, Ашхотов Эдуард Юрьевич, д. экон.наук, профессор Булатов Алексей Ефимович, д. экон.наук, профессор Киселев Владимир Борисович, д. экон.наук, Савватеев Евгений Витальевич, д. экон.наук, профессор Силаева Лидия Павловна, д. экон.наук, профессор Стрелков Евгений Вячеславович, д. экон.наук, Фомин Павел Алексеевич, д. экон.наук, профессор Бородин Александр Иванович, д. экон.наук, профессор Галазова Светлана Сергеевна, д. экон.наук, Жанказиев Анзор Хасанбиевич, д. экон.наук, доцент Керефов Мурат Анатольевич, д. экон.наук, профессор Шанин Сергей Алексеевич, д. экон.наук,  профессор Панаедова Галина Ивановна, д. экон.наук, доцент Паштова Леля Германовна, д. экон.наук, доцент Рагимов Фархад Идрисович, д. экон.наук,  д. экон.наук, профессор Воронин Валерий Григорьевич
Официальные оппоненты по диссертации: д.э.н., профессор Киселева Наталья Николаевна; к.э.н., доцент Рокотянская Виоллета Валерьевна.
Ведущая организация: ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет».
Слушали: защиту кандидатской диссертации Кертбиева Зубера Мусовича на тему: «Энергоэффективность российской промышленности: противоречивые тенденции и инструменты рыночных институциональных преобразований»  по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Постановили:  Присудить Кертбиеву Зуберу Мусовичу ученую степень кандидата экономических наук.
Результаты голосования: «за» - 19, «против» - 0, «воздержался» - 0.
Председатель совета               	           	           Еделев Дмитрий Аркадьевич
И.о. ученого секретаря совета           	           Нагоев Алим Бесланович
